

微关注

独居老人被忽悠 打算汇钱买古玩

辅警及时制止 揭露骗子伎俩



辅警劝阻老人汇款

□本报记者 齐放 实习生 李博昊

事件

一位独居老人遭骗子忽悠,打算向对方汇款买古玩。在街上巡逻的辅警偶然间了解到情况后,及时劝阻、制止老人,并耐心向老人讲解骗子伎俩,避免了老人上当受骗。

采访

9月15日下午5时10分,市交警支队秩序管理示范大队交通路中队辅警徐云

和同事巡逻至交通路与人民路交叉口附近时,一位市民向他们反映,有一位老人想在自动取款机上汇款,但不会操作,他帮老人取了2000元现金,老人好像是要汇款买一件古玩。

“对方让老人打钱过去,估计老人是遇到骗子了,希望你们能去劝劝老人。”这位市民说。

听到这些情况后,徐云龙和同事立即赶到交通路与人民路交叉口东北角的一家银行,找到了正要汇款的老人。徐云龙把老人叫到一旁,询问老人相关情况。原来,这位老人姓朱,今年65岁,家住文化路,子女和老伴都在外地,就他一个人在家。前几天,朱老先生接到一个电话,对方声称是北京一家卖古玩的公司。通过多次通话,朱老先生相信了对方,准备花2000元买一件古玩。

徐云龙说,听完朱老先生的叙述,他感觉这像是电信诈骗,便用老人的手机与古玩公司的人通话。通话中,他称自己是公安人员时,对方便立即挂断了电话。“随后,对方的电话号码就再也打不通了,这不就是典型的电信诈骗嘛!”徐云龙告诉记者。

挂断电话后,徐云龙耐心地向朱老先生做了解释:名为古玩公司,实际上是骗子,就是想忽悠老人向他们汇钱。

“当时给老人解释了半天,老人还有点转不过来弯儿,害怕老人再拐回去给骗子汇钱,我们就把他带到了警亭,帮助老人把事情的来龙去脉全部弄清楚了。”徐云龙告诉记者,朱老先生离开警亭时,他们还把老人记录对方电话和汇款信息的纸条要走了,怕老人一时想不明白,再去给骗子打钱。

微事件

分娩有多痛 宝爸来体验



两位男士在体验分娩阵痛

□文/图 本报记者 刘亚杰

原帖

9月16日,网友“培培”在朋友圈发消息称:“晚上带宝宝爸爸去早教中心体验分娩阵痛,让他也感受一下生孩子的痛苦。”

跟帖

网友“小菜儿”:在哪儿啊?建议每位男士都去体验一下。

网友“蝌蚪妈妈”:我也想尝试一下,剖腹产都没有这样的经历。

网友“君”:我也想带着老公去体验体验,当妈的实在太不容易了。

采访

9月16日下午,记者来到网友“培培”所说的早教中心看到,有不少男士来这里体验分娩阵痛。

该早教中心一位工作人员说,体验分娩疼痛主要是使用一个理疗仪器,把贴片贴到体验者的肚子上,贴片会带来痛感,疼痛等级分为1—10



级,10级就大约相当于女性生产时的阵痛。有宝爸选择挑战10级疼痛,也有一些宝爸挑战4级、5级,但挑战的时间一般比较短。

一位刚参加完体验的男士告诉记者:“真的受不了,太疼了,疼得泪都出来了。想想我老婆生孩子的时候疼了一天一夜,最后还剖腹产,实在是太不容易了。”

这位男士的妻子则说:“时间太短了,应该让他多体验一会儿,这几分钟根本不够,有些女人生孩子时会疼上两天两夜呢。”

现场一位姓邓的女士告诉记者:“仪器体验中的疼,完全不足以表达宝妈们生孩子时的感觉,不过让宝宝感受后,一定会更懂得心疼妻子。”

现场工作人员说,在女人真正分娩的时候,疼痛程度是比10级的分娩阵痛体验还要强烈一些。通过这样的体验,希望男士们能充分理解妻子生孩子的不易,理解女人对家庭做出的贡献,能够好好体谅照顾自己的妻子。

卜卦算命摊 扎堆现街头



路边的算命摊

□文/图 本报记者 齐放 实习生 李博昊

反映

近日,有市民向记者反映,市区黄河路与嵩山路交叉口附近的人行道上,有人在摆地摊算命卜卦。这些算命摊存在了很长时间,既影响城市形象,又容易给市民带来消极的思想影响。

采访

9月16日上午11时许,记者来到黄河路与嵩山路交叉口西南角的人行道上,看到六七个“算命先生”在路边摆好了摊,坐在小板凳上等着有人前来算命。记者注意到,每个摊前都铺着一张画布,上面写着算命内容,还摆着一个签盒。这些“算命先生”大多是60岁左右的男子,有人路过时,他们就会招手,口中说着“算命、看手相”“不灵不要钱”。

记者观察发现,到现场算命的人,有上年纪的老人,也有年轻人,大多是因为婚姻、家庭或者生意不顺利而求卦,寻求心理安慰。

“这些人根本不可信,所谓算命,不过是借机敛财罢了。”路过的市民李先生说,在公共场所摆摊算命,实在影响城市形象,希望有关部门加大科普教育力度,让广大群众相信科学,自觉反对封建迷信。同时也应加强城市管理,不能任这些算命摊泛滥。

“算命是封建迷信的产物,有人选择去算命,其实是寻找一些心理寄托,而算命先生就是靠揣摩人的心理借机发财。”“当发生了事情,人一定要先从自身找原因,找朋友、老师或者专业人士排解,不要总想着靠算命去改变。”采访中,有不少市民说。

酒后大声吵闹 惊扰居民清梦

□本报记者 杨淇

原帖

9月17日凌晨,网友“时间”在朋友圈发消息说:“讨厌酒风不正的人,半夜三更喝醉了在楼下大吵大闹,谁在楼下拜托赶快让他走吧,别打扰大家睡觉。”

采访

9月17日,记者联系到了网友“时间”,她家在市区柳江路太行山路交叉口附近。

网友“时间”说,前一天晚上,她带着孩子不到10点就睡觉了。正熟睡时,突然被吵闹声惊醒。“我家住的那栋楼临着路,醒来后听到楼下

有人在大声吵闹。”网友“时间”说,她听到有个男子在大声地叫着,好像还在骂着脏话。

“我到阳台上借着路灯看到,有个男子在楼下走路歪歪扭扭,被朋友扶着,旁边还有些其他人。男子在大声叫嚷,应该是喝醉酒了。”网友“时间”说,当时已经快凌晨一点了,多数居民早已睡觉,这样大声吵闹,估计不少人都会被吵醒,太气人了。

“孩子还在屋里睡觉,我害怕吵到孩子,只好把窗户全部关闭了。”网友“时间”说。

“半夜喝醉酒扰民,这种行为太不应该了,这种人太可气。”网友“时间”说。